
①各委員・協議会への
女性参画率

②地域活動（意思決定）への
女性参画率

③仕事と家庭生活の優先度において
「バランスが取れている」と答える市民の割合

プラン目標値（Ｒ７） 30.0％ 30.0％ 40.0％

前回調査結果（R1） 26.7% 24.3% 23.3%

今年度調査結果
（R5）

28.6% 17.5% 42.7%

と・お・の いきいき参画通信
～ と もに育もう お もいやりと の うりょくが活きるまち ～

と・お・の いきいき参画通信
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市では令和２年度に「第４次 と・お・のいきいき参画プラン（遠野市男女共同参画基本計
画、以下「プラン」）」を策定し、男女共同参画社会の実現のため、様々な取り組みを行って
きました。
このたび、プランの進捗状況を調べるため、10月７日に開催した「遠野わらすっこまつり」
と10月15日に行われた「躍進みやもり祭り」において、市民意識調査を行い、117名の方
にご協力いただきましたので、その結果の概要をお知らせします。

「仕事と家庭生活のバランス」や「家事や育児の分担のバランス」などでは、令和元年度より割合が増え、男女が
共同で家事や育児に参画する機会が増えているという意識が見られたほか、「ＬＧＢＴ」の認知度が大幅に向上し
ました。市で積極的に「ＬＧＢＴ」に関する講座や啓発を行ってきた成果が見られています。一方、「地域活動への女
性参画率」や「ハラスメントを受けたことがない」という設問では、残念ながら数値が下がっています。市では、今回
の結果を今後の男女共同参画社会の実現に向けた取組に反映させてまいります。市民の皆様におかれましても、
誰もが輝ける社会の実現に向けて、一歩ずつ出来ることから取り組んでいきましょう！

男女共同参画に関する意識調査を行いました！

④DVやデートDVを受
けたときの相談窓口の

認知度

⑤「ハラスメントを受けたことが
ない」と答える市民の割合

⑥「男女共同参画社会」という言葉の認知度

プラン目標値（Ｒ７） 80.0％ 65.0％ 90.0％

前回調査結果（R1） 72.1% 59.8% 77.9%

今年度調査結果
（R5）

77.9% 47.6% 75.2%

⑦「いわて男女共同参画
サポーター」の認定者数

⑧「LGBT」「LGBTQ]と
いう言葉の認知度

プラン目標値（Ｒ７） 13人 60.0％

前回値（R1） 8人 51.9%

現状値（R5） 14人 76.9%

【コラム】「男女共同参画」と「防災」について

もしも、大きな災害が発生したとき…。これまでの災害発生時において、避難所などで
の女性に対する配慮など、平時の男女共同参画における課題が浮き彫りになることが様々
な事例から見られています。このことから、さまざまな人々の命と暮らしを守るためには、
男女共同参画の視点も必要と言われています。12月3日に行われる「ハートフルステー
ジ」にご参加いただいた方々には、災害や緊急時に役立つ『安全御守』をお配りしており
ます。ぜひこの機会に「男女共同参画」そして「防災」について、周りや身近な人と考え
てみてはいかがでしょうか。

【お知らせ】
市民意識調査の集計結果（全文）
については、後日、市ホームペー

ジにて公開する予定です。
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